

大风过 落叶多 200米路扫了6垃圾车

提醒:绿化带内的落叶难以清扫,行人向绿化带内扔烟头易引发火灾



□记者 范瑞/文 张晓理/图

11月4日的一场大风,让市区落叶遍地。细心的市民会发现,随着大风停止,5日上午,市区各条道路已被清扫干净。

大风带来多少落叶?这些落叶又被如何处理?昨日,记者进行了采访。

一天扫了6垃圾车落叶

昨日10时许,记者在南昌路兴隆花园农贸市场门口的路东侧看到,环卫工人任女士正在清扫路边的落叶,她身边停着一辆垃圾车,上面堆满了落叶。

“我们从4日一早,一直扫到19时许,叶子装了6车。”任女士说,她负责清扫南昌路兴隆花园到南昌路南苑路口这段路,该段路约

有200米长。

虽然环卫工人加班加点,但直到4日晚下班,还有部分落叶没被清扫完。昨日4时许,任女士开始上路清扫。10时许,记者走访时发现,道路上的落叶已被清扫干净。

落叶咋处理?宜填埋,勿焚烧

昨日,记者从市环卫处了解到,为应对4日大风带来的落叶,市区8000余名环卫工人、4000多辆环卫车全部出动。4日傍晚至5日上午,环卫工人加紧清扫,市区内的落叶基本被清扫干净。

市环卫处相关负责人表示,大风天,环卫工人清扫的主要是被风吹落的枯枝和飘飞的白色垃圾,落叶则要等到风力减小后再清扫。

“根据《国家环境卫生作业质

量标准》和《洛阳市环境卫生作业质量标准》的相关规定,风力超过4级的天气,环卫工人将不再清扫落叶。因为大风不断吹掉树叶,不便清扫,待风力到4级以下,才能统一清扫。”该负责人说。

这么多落叶要如何处理?市环卫处工作人员表示,目前,清扫的落叶都会被送到各区的垃圾转运站进行压缩,然后统一送到盘龙冢和张洛平垃圾处理厂进行填埋处理。

洛龙区消防大队一名消防队员说,秋冬时节,气候干燥。在处理落叶时,千万不能采取焚烧的方式,这样极易引发火灾。

该消防队员还提醒:部分落在绿化带内的树叶难以清扫,一旦行人向绿化带内扔烟头,极易导致绿化带起火。

素烧、釉烧……国家级非物质文化遗产传承人高水旺 近日到“非遗课堂”教大家做唐三彩

烧制唐三彩,奥妙真不少

□记者 李燕锋

说起唐三彩,洛阳人都不陌生。可若要问您:烧制唐三彩为何要选高岭土?唐三彩的烧制工序有哪些?多数人恐怕很难准确地回答出来。

2日上午,本报和市非物质文化遗产保护中心联合举办的“非遗课堂”邀请到国家级非物质文化遗产传承人高水旺大师,请他教大家制作唐三彩。

2日9时许,“非遗课堂”正式开课,市群众艺术馆多媒体室座无虚席。

在向大家简单地介绍了唐三彩的发展历程后,高水旺说,为了让观众近距离地接触唐三彩,他特地带来了许多制作工具,如高岭土、模具等,希望观众们能跟他和其他几位传承人一起制作唐三彩。

高水旺的话音刚落,坐在台下的观众便从座位上站起来,迫不及待地涌到台上,不到一分钟,100多

人便把展示台围了个水泄不通。

“瞧,这就是制作唐三彩的高岭土,别看它现在是黑色的,从窑炉里烧完后,它就会变成白色的胎体,任由你在上面施各种釉色。”高水旺拿起一块颜色发黑的高岭土向大家介绍,选择高岭土烧制唐三彩,就像我们打印彩色照片时必须选择一张白色的相纸一样,白色胎体提供的创作余地大。

在高水旺的带领下,现场观众纷纷拿起有些发硬的高岭土开始捏起来。

高水旺拿起一个不大的模具,开始往里面填高岭土。“这是一匹三彩马的头部,需要用两个模具,土填均匀后,合在一起放置几个小时,待石膏模具将高岭土的水分吸收后,便可以拿出来了,马的腿、尾巴等各个部位的做法都是如此。”高水旺说。

头、身体、尾巴都做好了,组合在一起后要怎么办?

高水旺说,用模具做成胎体后,开始入窑进行第一次烧制。这

次烧制大约需要30个小时,温度大约为1050℃,由于没有任何颜色,因此被称为素烧。

素烧之后,经过冷却,工人们会在胎体上施以配制好的各种釉料,然后入窑进行第二次烧制,即釉烧,这次的时间根据胎体的大小,需要3个小时至10个小时,温度在950℃左右。

第二次烧制后,一个唐三彩就完成了吗?

“还没有。”高水旺说,釉烧后,有的人物需要再“开脸”,按照传统的工艺,人物的头部在烧制时是不上釉的,在烧制之后,要进行画眉、点唇、画头发等。这些工序都完成后,一件唐三彩才算真正完成。

市群众艺术馆副馆长赵博告诉记者,省文化厅听说洛阳开展了“非遗课堂”后,对这一做法十分赞赏,多次点名表扬,询问活动的进展情况,还表示要选择适当的时间在洛阳召开现场会,向全省推广这一做法。

超人气明星狗 接球那叫一个准

它是一只苏格兰边境牧羊犬,几乎每晚都会在万达广场“表演”

□记者 寇玺 实习生 郭一璨 文/图

晚上8时以后,万达广场上会出现一个“小明星”,这个“小明星”吸引着逛街、散步的市民,它的名字叫星星,是一只苏格兰边境牧羊犬,刚刚过了5岁生日。

10月24日晚,记者来到万达广场,欣赏了这个“小明星”的表演。

星星有很多“粉丝”,最爱玩接球游戏

这只浑身黑亮,只有颈部带点儿白色的边牧,身手矫健,晚上常去万达广场散步的市民大多见过它。

空旷的广场上,星星的主人方勋志在自己面前的空地上放个网球,不用任何动作和言语,星星就乖乖地趴在两米外待命。主人用脚把网球勾起踢向空中,黑色的小身影马上跃起,第一时间咬住飞过来的网球。

接着,方勋志让星星站在七八米远的地方,加大接球难度。这次,主人用手拿着网球,高高向前抛。灵活跃起的小身影再次准确接住了飞来的球,引得周围阵阵掌声。

星星喜欢捡瓶子,平时是个“乖乖女”

星星的好身手是怎么训练出来的?方勋志说,他并没有专门训练过,只是看它喜欢玩什么,就陪它一起玩而已。

两年前,星星是方勋志弟弟的宠物。后来,方勋志成了星星的主人。

方勋志说,星星虽然不是它从小养大的,却像个“乖乖女”一样,特别听他的话。平时,自己总

是6时起床,带它外出玩半个多小时,7时前回家。于是,星星养成了习惯,若到了6时还不见主人起床,它便会充当闹钟的角色,把主人叫起来。

记者发现,星星只要听到方勋志说“卧下”“过来”“走近些”等常用词语,就会照做。

前些日子,星星还迷上了“捡瓶子”的游戏。捡到瓶子后,它会把瓶子放在主人指定的地方,像个环卫工。

它是家里的“小卫士”,还是主人的“小福星”

陪星星玩的过程中,方勋志始终面带笑容,足以看出他和小宠物之间的感情。

两年前,刚开始养星星时,家里人并不支持,方勋志自己也觉得宠物虽然可爱,但养起来确实很麻烦。其实,星星活泼爱玩,养它并没有想象中那么难,反而很开心。

以前,方勋志的胳膊、颈椎不好,还经常腿疼,很难像现在这样,拿着球抬起胳膊往远处扔。但星星喜欢玩,方勋志也就把这件事当做自己锻炼身体的方式。两年下来,他身体的不适竟然不见了。

除了给主人带来快乐,星星还是家里的“小卫士”。前段时间,家中忽然传来阵阵犬吠声,这样的举动并不像“乖乖女”的行为。但得意袭来,一家人任由星星叫了一会儿,没有管它。第二天,方勋志才知道,前一天晚上星星并不是乱叫,而是因为陌生人进了楼道——那天夜里,楼上住户被盗了。因为有星星这个“小卫士”,方勋志家那晚没被盗。现在,方勋志把星星当做“小福星”,关爱有加。



小狗星星和它的主人。